



就业创业正当时 · 现场

觉得专业不对口、工作不稳定，企业对能力要求高

年薪20万招销售 女大学生不“感冒”



▲毕业生在咨询招聘企业。本报记者 闫克航 摄

◀两位女大学生一起找工作。本报记者 白雪 摄

本报泰安3月15日讯(记者 白雪) 15日,山东省2015年农林水类毕业生就业市场,在山东农业大学南校区体育场举行。本次就业市场由省人力资源和社会保障厅主办、山东农业大学承办,来自全省17地市及北京、上海等15个省市721家单位,提供2万余个岗位。

15日,在山东农业大学南校体育场,新疆生产建设兵团十多个师来泰安招骋,是所有招聘单位中摊位摆得最长的,一看“兵团”二字,近百名大学生驻足咨询。

来自十师,师部驻阿勒泰市北屯市招聘人员说,“我们先向师里人才中心征求意见,代表他们第一次来泰安招聘。一般毕业生到我们那儿是连队干部,很多大学生对新疆生产建设兵团缺乏了解,总会频繁解释我们是做什么的。”这位工作人员说,招聘没有面试,与兵团签了协议,必须在毕业一个月之内

报到,直接进行六个月实习,考核合格再签劳动合同。

现场一家企业打出“年薪二十万不是梦”的广告词招销售,很多大学女生看一眼就走,极少有人上前咨询,在招聘会上,很多打出“高薪”二字的工作都是销售,部分大学女生不感兴趣,仅有的一些男生愿意挑战一下。“学了多年的专业不能荒废,我学的是兽医专业,想找对口工作,如果做销售,哪个专业都可以。”

两名动物科学专业学生嘀咕:“不能光看钱,20万年薪也挺让人质疑,工作还得看发展。这些销售工作很累,女生喜欢稳定一点的工作,东奔西走不太合适。”

一位企业招聘人员说,现在单位做销售拿高薪的大多是女士,她们与人沟通更有亲和力,更容易拿下业务。

一位大二女生说,每个人对高薪的看法不同,她还是想找个研发类工作。

招聘一线工人咋就那么难

一企业急需三千人 目前还缺两千二

本报泰安3月15日讯(记者 陈新) 14日,岱岳区“春风送岗”招聘会在区政府广场举办,25家用人单位到现场“招兵买马”。该区有多家劳动密集型企业,用工缺口大,企业希望通过提高待遇改善环境吸引职工。

14日,26家用工企业到现场招聘,同时还举办“夕阳红”文化艺术团节目汇演、未就业农村妇女现场观摩,为招聘会引来人气。

岱岳区服装企业山东如意集团招聘经理周先生说,今年企业需要职工3000名,目前仅有职工800名,用工缺口很大,公司目前最缺少年轻的一线工人,但现在即便是农村低学历的人,选择工作的机会也多了,一线工人工时长比较辛苦,很多年轻人不愿意选择。“目前薪水待遇与同类企业持平,下一步要提高福利待遇,完善宿舍等基础设施。”

岱岳新天街是一家集旅游、文化、商业综合体为一体文化发展公司,招聘经理介绍,今年公司计划招聘1000人,其中约100人是销售岗位。“从目前情况

来看,很多素质高、学历高、头脑相对灵活的人,不愿意从事这个岗位,而一般的又难以胜任。”

区人力资源与社会保障局工作人员介绍,3月是招工、就业旺季,本次“春风送岗”大型招聘会主要针对各类有转移就业意愿的农村劳动者,城镇失业人员、就业困难群体、高校未就业毕业生,重点是准备进城或外出务工的农村新成长劳动者。

“本次招聘会是今年就业促民生活动的第一站,接下来还有很多相关活动,通过类似活动,政府积极为企业和居民牵线搭桥,促进岱岳区就业工作。”

岱岳区人力资源与社会保障局工作人员介绍,近年来岱岳区招商引资项目众多,工业园区建设发展迅速,需要招工的企业越来越多,招工的类型和数量也越来越多。岱岳区农村富余劳动力不用再远赴他乡,而在家门口就能找到合适的工作。

工资多少、能否出国培训 学生没入职提问挺尖锐

本报泰安3月15日讯(记者 白雪) 相比往年大学生应聘只看不问的现象,今天不少学生都稳下来和企业聊好久,有些问题问得十分尖锐,得到满意答复后才肯留下个人信息。

一家牧场企业称,应聘者可去美国参加培训,吸引不少大学生停留。几个大学生围着一位招聘人员不断发问,“养猪场招聘的技术人员,需要在猪场待多久,会不会四五年还没有提升机会?工资递增还是保持一个水平?有没有

年终奖励?”工作人员说,他们是按照岗位确定薪水,还有年终奖励,表现优异还可去美国参加培训。“去美国培训机会多大?有多少人能去美国?”聊了近15分钟,一位大学生又问,“去年猪价下跌,怎么保证利润扩大规模?”

工作人员说,“畜牧业处于变革期,正在整合,我们拥有强大后盾不会担心资金问题。”

大学生和工作人员一问一答,双方都比较满意,多位大学生决定去宣讲会进一步了解这家企业。



企业带产品招聘 入职干啥挺直观

本报泰安3月15日讯(记者 闫克杭) 在招聘会现场,有家企业招聘桌上摆着许多公司产品,引来不少学生前来咨询。招聘经理说,这是为了让应聘者知道入职后具体做什么。

据了解,这是一家食品生产企业,“基本上每一产品都带了些过来,因为这次招聘的主要是质检员和品管员,平时工作就是和产品打交

道。”招聘经理李庆田说,以前有些应聘者入职之后感觉落差很大,呆不几天走了,对公司和应聘者都是一种浪费。“以前招聘的大学生,最后能留下的在一半左右。这次已经收到大约20份简历,我觉得这批学生应该是真心想做这个工作,录用率会高一些。”

前来应聘的毕业生小杜说,这样招人很好,自己心里也有数了。

在校盲目兼职 多与专业无关

本报泰安3月15日讯(记者 闫克杭) 招聘会上记者了解到,大部分毕业生在校期间没做过专业相关

兼职,而用人单位表示更愿意招聘有兼职经验的毕业生。

机械自动化专业的夏说,曾做过培训机构校园代理、酒店服务员、发传单,但就是没做过和专业相关的兼职。而现场有多家企业招聘人员表示,会优先录取有过相关对口兼职或实习经历的学生,“毕竟他们对工作有了一定的认识,上手更快。”一位招聘负责人说。

毕业生小柳说,投出几份简历后,有的企业质疑他的兼职经历和专业,应聘岗位没什么关系,问他有没有到类似企业兼职或实习过,

“本以为这些兼职经历能增色不少呢,看来我太盲目了。”

